

駐港國家安全公署：以災亂港者雖遠必誅

【大公報訊】駐港國家安全公署發言人12月3日發表談話表示，香港大埔宏福苑火災發生後，在中央有關部門和地方全力支持協助下，香港特區政府快速反應、專業處置、全力救災，社會各界積極響應、廣泛動員、眾志成城，展現出前所未有的團結、前所未有的堅毅、前所未有的大愛，國際社會紛紛表示慰問和關心。然而，一小撮外部敵對勢力卻借生災事、趁火作亂，打着所謂「為民請願」旗號，複製修例風波手法，通過扶植、操縱其香港「代理人」，擾亂破壞救災善後大局，妄圖重現「黑暴」亂象，用心險惡、行徑卑劣、人神共憤。

發言人指出，我們正告境外敵對勢力和反中亂港分子，以災生亂，天理難容。災難無情，人間有愛。在重大災難面前，救死扶傷、和衷共濟是人類

社會最基本的道義。「一方有難，八方支援」，火災發生以來，全國各族人民、澳門同胞、台灣同胞和海外僑胞紛紛捐款捐物，各種救援物資源源不斷送往香港；香港市民有錢出錢、有力出力，竭盡所能為救災工作提供支援，善行義舉數不勝數，充分展現了血濃於水的同胞深情。在民生罹難之時、在救災關鍵之際，你們冷血無情、泯滅人性，為撈取「政治光環」消費災情、煽動對立，在香港傷口上撒鹽，是對人倫和社會道德底線的公然挑戰，是對災民的二次傷害，公理何在！

發言人表示，我們正告境外敵對勢力和反中亂港分子，火上澆油，必食惡果。火災發生後，李家超行政長官和特區政府即時啟動最高應急機制和全政府動員機制，廣大消防、警務、醫務人員等不眠不

休、一心一意救災，參與救援的1名消防員殉職、12名消防員受傷，充分體現了向險而行、不怕犧牲的擔當和勇毅，受到國際社會和香港各界的敬佩和讚譽。鄰家失火，不救自危。你們不僅不支持、不參與救災救援，反而躲在暗處煽風點火、搬弄是非、顛倒黑白，把髒水潑到特區政府和廣大救援人員身上，惡意攻擊救災善後工作，故意製造各種障礙，是對特區政府和社會各界辛勤付出的抹殺，是對香港逆境自強「獅子山精神」的褻瀆，良知何在！

發言人指出，我們正告境外敵對勢力和反中亂港分子，法網恢恢，疏而不漏。反中亂港者，雖遠必誅。隨着香港國安法、《維護國家安全條例》等維護國家安全法律的深入實施，香港國家安全不設防的歷史已一去不復返。現在還有人妄圖挑動民眾

重拾「抗爭記憶」，製造亂港逆流，再掀「顏色革命」，是痴心妄想，絕不可能得逞。香港國安法例早已布下天羅地網，正張網以待。一切亂港言行都將記錄在案、終生追究；一切亂港陰謀都將無所遁形、徹底破產，我們絕不姑息、絕不手軟。只要觸碰法網，無論是躲在國外還是藏身台灣，都一定會受到法律的嚴懲。法治利劍高懸，必將迎頭痛擊、斬斷一切伸向香港的黑手！

發言人強調，中華民族偉大復興勢不可擋。有十四億多中國人民做堅強後盾，任何企圖挑動對立、破壞穩定的勾當，都如同螳臂當車，逆歷史大勢而動，必然頭破血流、走向失敗。任何破壞行徑，都動搖不了香港社會團結穩定的根基，都阻擋不了香港由治及興的歷史進程。

斥網上散播假消息 惡意抹黑救援工作

特區政府譴責亂港分子以災生亂

克難前行

外部勢力包括反華傳媒機構以及反中亂港分子，不但就特區政府跟進大埔宏福苑火災的支援善後及調查工作發表失實和抹黑的言論，甚至搬弄是非、惡意攻擊救災工作，特區政府昨日對此表示強烈不滿及反對，這些以災生亂之徒，用心險惡，抹煞了特區政府和社會各界為救災所作出的努力，必須予以譴責。

大公報記者 龔學鳴

特區政府發言人指出，火災發生後，整個香港社會目前正經歷一場集體傷痛。在這個艱難時刻，我們最需要的是社會團結一致，大家一起守好自己的崗位，盡全力處理好火災的善後工作，令社會可以早日復原。

對災民造成二次傷害

發言人續指，可惜的是，一些別有用心的外部勢力及反中亂港分子，竟然在火災發生後，意圖透過網上散播假新聞、假消息，甚至派發煽動性傳單等，惡意抹黑救援工作、挑動社會分化對立，影響社會團結一致推動救災善後工作，更對受災的居民造成「二次傷害」。若任由這些行為蔓延，不單會影響火災的善後工作，甚至影響香港社會穩定，危害國家安全，我們絕對不能掉以輕心。

發言人強調，特區政府絕不容忍任何不顧當前困境、顛倒是非，而對特區政府及救援人員工作的惡意抹黑，尤其是意圖挑起市民對政府的仇恨的犯罪行為。現在最需要的是香港社會各界團結一致、眾志成城，支持受災的居民盡快走出傷痛，幫



▲香港社會全力處理火災的善後工作，特區政府譴責有亂港分子以災生亂。

大公報記者何嘉駿攝

助他們好好的繼續生活。任何意圖破壞救援工作、製造種種障礙的人，我們都不會姑息。無論他們身處何地，特區政府將竭盡全力、依法迎頭痛擊，確保正義得以伸張。

將依法採取果斷執法行動

發言人表示，社會大眾必須對利用災情散播失實資訊，意圖分化社會、煽動市民對特區政府和對國家仇恨等危害國家安全的行為提高警覺。特區政府呼籲社會大眾不要以身試法，不應與破壞社會穩定的反中亂港分子有任何瓜葛，堅決與其劃清界線。針對任何惡意抹黑、煽動仇恨的行為，特區政府將全力做到「違法必究，雖遠必誅」，依法採取果斷執法行動。



▲發言人強調，特區政府絕不容忍對特區政府及救援人員工作的惡意抹黑。

大公報記者林少權攝

地盤雷厲禁煙 藏煙包永不錄用

【大公報訊】記者戴東報道：大埔宏福苑五級火釀成最少159死，肇因被指與工人吸煙有關，各界關注地盤防火及安全管理，網上流傳地盤「禁煙令」，表明一旦發現工人身上有煙包，將罰款5000元及趕出地盤，永不錄用，強硬舉措獲網民支持。

「禁煙令」所示，由12月1日起，所有被發現身上有煙包的工人會被罰款5000元及趕出地盤，永不錄用，有關工人亦被恒

基總部取消所有地盤入閘許可，無法進入同系地盤。

網民普遍認同「禁煙令」，強調嚴格禁煙是防止地盤火警的重要一步，又希望「可以永久執行，所有地盤加入。」有在地盤工作的網民分享，身處的地盤已「正式全面改革」，「今早返到地盤門口開始查袋，可見呢件事嘅嚴重性令地盤大改革。」



▲網上流傳地盤「禁煙令」，強調違

國安處拘YouTuber 涉煽動仇恨言論

【大公報訊】記者龔學鳴報道：警務處國家安全處昨日以「作出具煽動意圖的作為」罪拘捕一名26歲中國籍男子。被捕人為姓陳的YouTuber「Kenny」，他在全港眾志成城全力救災，對不幸罹難者表達沉重哀悼之際，在社交平台發布影片大放厥詞，毫無人性地在社交平台發表惡毒的言論來「抽水」以博取流量。

到災場自拍 傷辱死者及災民

在陳發布的影片中，他手持手機自拍，神情嚴肅地開場，當大家以為他對大埔火災災民發表慰問言論之際，陳卻發表泯滅人性的煽動仇恨言論，包括稱火災死傷者「罪孽深厚」、「罪有應得」，遭火燒是「報應」及「唔需要同情火災的死傷者」等。更令人氣憤的是，在影片尾段，陳更露出「令人心寒」的笑容。網上圖片顯示，陳早前曾在大埔宏福苑火災現場自拍，大笑兼舉起勝利手勢。有關影片內容引起外界猛烈抨擊，種種極端行徑惹起市民公憤。

據悉，陳過去亦曾涉及違法行為，包括2024年9月強颱風「摩羯」襲港期間，陳因涉嫌在紅磡馬頭圍道北帝廟偷走一隻放養貓，被警方拘捕。亦有網民稱，於同月發現陳於快餐店偷取他人剛購買的食物後離去。

「白卡聯盟」成員屢作出位劣行

陳亦自稱為所謂「白卡聯盟」成員。根據網上資料，所謂「白卡聯盟」是由多名活躍於網絡的人士組成，部分成員不時做出踩界行為並拍下影片，以嘩眾取寵的方式在網上發布刷流量。「白卡聯盟」成員向來作風出位，多次以奇行怪舉、胡作非為博取網民眼球，該組織成員亦曾多次製作及發布不當

影片。該組織在疫情期間開始獲多人關注，有關影片內容經常引起外界猛烈抨擊，種種極端行徑惹起市民公憤。

警方強調，絕不容許立心不良的人，在社會各界全力開展救援及善後工作的關鍵時刻，挑動社會分化和煽動仇恨，定必堅決遏止任何企圖以災亂港的違法行徑，維護社會安定及公共利益，為社會走出陰霾，重新出發提供重要支持。



◀ YouTuber「Kenny」涉「作出具煽動意圖的作為」，被警方國安處拘捕。

特區政府譴責部分媒體 歪曲報道黎智英羈押安排

【大公報訊】記者龔學鳴報道：特區政府昨日對於包括法國新聞社在內的一些媒體，就黎智英所涉及的香港國安法案件，及特區政府在其羈押期間提供的待遇及醫療服務，作出歪曲事實的報道，予以強烈譴責。有關報道企圖抹黑香港特區，令公眾誤信黎智英的羈押和醫療服務安排惡劣，其旨在污蔑香港法治的卑劣用心昭然若揭，違背新聞工作者專業操守。

黎智英獲適切治療

特區政府發言人重申，懲教署及相關單位在處理黎智英的羈押安排時，跟其他在囚人士一視同仁，黎智英的代表律師亦早已澄清，清楚指出黎智英在獄中一直獲得適切的治療和待遇，有關媒體的

不實報道完全沒有任何事實基礎。事實上，懲教署一直極為重視在囚人士的安全及健康。不論在囚人士的身分、年齡和國籍，署方一直致力為其提供安全、人道、合適和健康的羈管環境，包括提供良好的通風環境、合適和及時的醫療支援，以及宗教服務。同時，署方亦按法例要求為在囚人士提供有益健康的食物，而且與現行的國際健康指引相符。懲教署也設有一系列機制，例如透過獨立訪客（即太平紳士）定期巡視的安排，以確保在囚人士的權利獲得保障。

發言人指出，特區政府已多次強調，黎智英在羈押期間所獲得的醫療服務是完備的。懲教署為在囚人士提供的醫療服務由衛生署及醫院管理局提供，一般的情況會由進駐懲教院所的醫護人員提供

檢查及治療，而按個別在囚人士的需要，也會將個案轉介到醫院管理局轄下的專科部門跟進。專業的醫護人員會為病人提供最適切的醫療服務，對在囚人士亦一視同仁。

黎對醫療服務沒投訴

在今年八月的公開法庭聆訊中，代表黎智英的大律師已向法庭清楚表明，懲教院所為黎智英每日安排醫療檢查，且對黎智英在懲教院所內獲得的醫療服務沒有任何投訴，法官表示懲教署值得稱讚。另一方面，懲教署亦有安排專職教士按黎智英的意願提供宗教服務。有關媒體對這些事實視而不見，繼續重複謠言和作出卑劣操作，特區政府對此堅決反對。

發言人表示，此外，為某囚犯的利益或為維持秩序或紀律，懲教署根據《監獄規例》第68B條可作出有關囚犯不應與其他囚犯交往的安排（即所謂的「單獨監禁」）。有關安排的其中一個目的是保障囚犯的人身安全和福祉。有關黎智英與其他囚犯中止交往的安排，一直是根據黎智英本人的意願並由懲教署經考慮所有相關因素後依法安排的。

發言人指出，特區政府已多次強調，由於黎智英所涉及的法律程序尚在進行中，任何人均不應評論有關案件以圖干預法院獨立進行審判，否則可能構成妨礙司法公正。雖然如此，有關媒體仍繼續顛倒是非、公然抹黑黎智英的羈押情況和醫療服務安排，企圖向特區法院施壓，必須嚴厲斥其非，以正視聽。